

рѣшихъ да мълчж, да забѣлъжвамъ сичко, и да пазѣхъ сичкитѣ правила на благоразуміето, за да спечелѣхъ тѣхното уваженіе. Но когато си мълчяхъ, единъ сладостенъ и ѣкъ сънь доде та ма облада; чувствата ми бѣхъ свързаны и спрѣны; вкусявахъ едно спокойствіе и една радостъ дълбока която опояваше сърцето ми.

„Тутакси ми са стори че гледамъ Венера, която цѣпяше облацитѣ въ хвърковатата си колесница возима отъ двѣ гълъбци. Тя имаше тѣзи свѣтла хубостъ, тѣзи жива младостъ, тѣзи нѣжны прелести, които са поевихъ въ нея когато излѣзе отъ пѣната на океана, и омая очитѣ на самага Юпитера. Тя слѣзе тосъ часъ като хвърковата чакъ при мене, тури си засмѣна рѣката на рамото ми, и като ми рече името, изговори тѣзи думи: Младый Гърко, ты слѣдъ малко ще влѣзешъ въ моето царовище; ты ще стигнешъ скоро въ този честитъ островъ дѣто удоволствіята, смѣховетѣ, и игришитѣ зрѣлища, никнѣтъ подъ стѣжкитѣ ми. Тамъ, ты ще запалишь благоуханія на жертвенницитѣ ми; тамъ азъ ще та потошѣхъ въ една рѣка отъ наслажденія. Отвори си сърцето на найсладостнитѣ надѣжды, и пази са добрѣ да са не противишь на найсилната отъ сичкитѣ богыни, която иска да та направи благополученъ.

„Въ сщцото време азъ съзрѣхъ дѣтето Купидона, на когото малкитѣ крылца като са мърдахъ правяхъ го да хвърка около майка му. Съ сичко че на лице му са изобразява нѣжностъ, пріятностъ и дѣтека игривость, но въ очитѣ си имаше нѣщо пронциателно което ми докарваше страхъ. Той са смѣше като ма гледаше: смѣхътъ му бѣше злобенъ, подигрателенъ и жестокъ. Той измѣкнѣ отъ златата си капія найострата отъ стрѣлитѣ си, обтегнѣ си лжка, и щѣше да ма прострѣли, когато Минерва са поеви внезапно за да ма затули съ егидата си. Лицето на тѣзи богыня немаше никакъ тѣзи мекошава хубостъ и туй страстно изнуреніе, което бѣхъ съгледалъ въ лицето и въ стоенъето на Венера. Тя бѣше, напротивъ една хубостъ проста, небрежна, и смиренна: сичко въ нея бѣше важно, крѣпко, благородно, пълно отъ сила и величіе. Стрѣлата на Купидона, като не можи да пробіе егидата, паднѣ на земята. Купидонъ, разгнѣвенъ, горчиво възъ-